
Szczegółowa specyfikacja techniczna 

wykonania i odbioru robót  

02-08 Izolacje termiczne w podłożach i w podziemnej części budynku

Modernizacja Sali widowiskowo - kinowej w Dobrodzieńskim Ośrodku Kultury
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1. WSTĘP

1.1. Przedmiot i zakres robót budowlanych

Przedmiotem robót budowlanych jest  modernizacja Sali widowiskowo - kinowej w Dobrodzieńskim Ośrodku Kultury i

Sportu.

Przedmiot Specyfikacji Technicznej

Przedmiotem niniejszej Szczegółowej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robot (SST) są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru robot w zakresie izolacji termicznych z płyt ze styropianu, polistyrenu ekstrudowanego i 

wełny mineralnej.

Klasyfikacja wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV)

Kod CPV: 45321000-3 Izolacja cieplna

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej

Specyfikacja  Techniczna jest  stosowana jako dokument przetargowy i  kontraktowy przy zlecaniu  i  realizacji  robót

izolacji termicznych z płyt ze styropianu i wełny mineralnej związanych z modernizacją Sali widowiskowo - kinowej w

Dobrodzieńskim Ośrodku Kultury i Sportu.

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną

Specyfikacja dotyczy wszystkich czynności mających na celu wykonanie izolacji termicznych i przeciwdźwiękowych z

płyt ze styropianu i wełny mineralnej powierzchni poziomych i pionowych – podłoży pod posadzki na gruncie i stropach

oraz ścian fundamentowych budynku.

Specyfikacja dotyczy wszystkich czynności mających na celu wykonanie izolacji termicznych i przeciwdźwiękowych z

płyt ze styropianu, polistyrenu ekstrudowanego i wełny mineralnej powierzchni poziomych i pionowych – podłoży pod

posadzki na stropach i gruncie, izolacji części podziemnych ścian fundamentowych budynków i budowli.

Przedmiotem opracowania  jest  określenie wymagań odnośnie właściwości  materiałów wykorzystywanych  do robót

izolacyjnych, wymagań w zakresie robot przygotowawczych oraz wymagań dotyczących wykonania i odbiorów izolacji

termicznych i przeciwdźwiękowych.

1.4  Określenia podstawowe

Określenia podstawowe użyte w niniejszej specyfikacji są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i

z definicjami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

Pozostałe określenia podstawowe:

Roboty budowlane  przy  wykonywaniu  termoizolacji  – wszystkie  prace  budowlane  związane  z  wykonywaniem

izolacji ciepłochronnych zgodnie z dokumentacją projektową.

Materiał  izolacyjny  – materiał  zmniejszający przepływ ciepła lub zabezpieczający przed przepływem ciepła przez

przegrody budowlane, oraz materiał podnoszący izolacyjność przeciwdźwiękową przegród.

1.5  Ogólne wymagania dotyczące robót
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Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST 00-00.

2.  MATERIAŁY

2.1  Ogólne wymagania dotyczące materiałów

Ogólne wymagania dotyczące materiałów określone zostały w OST 00-00.

Wszystkie  użyte  materiały  powinny  mieć  aktualne,  wymagane  przepisami  znaki  i  świadectwa  dopuszczenia  do

stosowania w budownictwie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, określone w OST 00-00.

2.2  Materiały izolacyjne

Izolacje termiczne w podłożach, wg Dokumentacji, występują w następujących przekrojach:

- podłoża pod posadzki w nadziemiu budynku (styropian EPS 100-038 – dawniej FS 20) – przekrój P1 do P6-2, P11,

- zewnętrzna ściana piwnic do gł. 1,5 m (ocieplenie Styrodurem 3035 CS) – przekrój SZ4.

2.2.1  Polistyren ekstrudowany

Polistyren  ekstrudowany  wykorzystywany  jest  do  wykonania  izolacji  termicznej  wszędzie  tam,  gdzie  występują

ponadprzeciętne obciążenia mechaniczne oraz w miejscach, gdzie izolacja termiczna narażona jest na kontakt z wodą.

W Dokumentacji projektowej w izolacjach przewidziano zastosowanie Styroduru 3035 CS, lub równorzędnego.

Dane techniczne:

 gęstość min. 33 kg/m3;

 wytrzymałość na ściskanie przy 10% odkształceniu – 300kPa;

 współczynnik przewodności cieplnej 0,040 – 0,031=ג  W/(m x K) zależnie od grubości płyt (od 20 do 180 mm);

 grubość płyt – zgodnie z dokumentacją techniczną.

Parametry powyższe mogą się różnić, zależnie od producenta systemu izolacji.

Polistyren ekstrudowany stosowany w budownictwie powinien odpowiadać wymaganiom określonym w normie: PN-EN

13164:2003 - Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby z polistyrenu ekstrudowanego (XPS) produkowane

fabrycznie. Specyfikacja.

Na powierzchni płyt polistyrenu ekstrudowanego przeznaczonych do ocieplania nie powinno być kawern głębszych niż

5 mm.

Krawędzie winny być proste i nieuszkodzone. Struktura płyt na całej powierzchni powinna być jednorodna. Polistyren

ekstrudowany powinien wykazywać odporność na działanie temperatury do 80ºC. Na powierzchniach pionowych płyty

można przyklejać lepikiem asfaltowym, zaprawą cementową, gipsem lub klejami bez rozpuszczalników. Polistyren jest

wrażliwy  na  działanie  rozpuszczalników  (np.  solwentnafta,  benzyna)  wchodzących  w  skład  roztworów  i  lepików

stosowanych na zimno (np. abizol, bitizol), klejów (np. butapren) i kitów (np. polkit) i z tego względu nie wolno łączyć

tych wyrobów z polistyrenem.

2.2.2  Styropian EPS 100

Płyty  styropianowe  EPS 100-038 (dawniej  PS-E FS 20)  przeznaczone  do  termoizolacji  posadzek  użytkowych  na

stropach i na gruncie oraz izolacji akustycznej na stropach.
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Dane techniczne:

 wytrzymałość na ściskanie przy 10% odkształceniu ≥ 100 kPa;

 współczynnik przewodności cieplnej 0,038 ≤ ג  W/(m x K);

 grubość płyt – zgodnie z dokumentacją techniczną

Klasy tolerancji wymiarów:
 grubość: T2 (± 1 mm)

 długość: L2 (± 2 mm)

 szerokość: W2 (±2 mm)

 prostokątność: S1 (± 5mm / 1000 mm)

 płaskość: P3 (10 mm)

 Maksymalne obciążenie użytkowe 30 kN/m2

 Klasa reakcji na ogień: E.

Parametry powyższe mogą się różnić, zależnie od producenta systemu izolacji.

Styropian stosowany w budownictwie powinien odpowiadać wymaganiom określonym w normie: PN-EN 13163:2009

Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie -- Wyroby ze styropianu (EPS) produkowane fabrycznie – Specyfikacja.

Na powierzchni płyt styropianu przeznaczonych do ocieplania nie powinno być kawern głębszych niż 5 mm. Krawędzie

winny być proste i nieuszkodzone. Struktura płyt na całej powierzchni powinna być jednorodna. Granulki powinny być

połączone  tak,  aby  nie  można było  ich oddzielić  od  siebie.  Styropian  winien  wykazywać  odporność  na działanie

temperatury  do  80ºC.  Można  je  przyklejać  lepikiem  asfaltowym,  zaprawą  cementową,  gipsem  lub  klejami  bez

rozpuszczalników. Styropian jest wrażliwy na działanie rozpuszczalników (np. solwentnafta, benzyna) wchodzących w

skład roztworów i lepików stosowanych na zimno (np. abizol, bitizol), klejów (np. butapren) i kitów (np. polkit) i z tego

względu nie wolno łączyć tych wyrobów ze styropianem.

2.2.3  Folia PE

Folia  polietylenowa  przeznaczona  jest  do  wykonania  przekładki  technologicznej  pomiędzy  warstwami  izolacji  lub

warstwy poślizgowej pod podłożami posadzek.

Dane techniczne:

 folia PE grub. 0,3 mm

 wytrzymałość na rozdzieranie w słabszym kierunku – min. 10N;

 folię układać luźno, bez mocowania do podłoża;

 stosować  produkty  dostarczane  w formie  rolki,  aby zminimalizować  liczbę  połączeń,  szerokość rolki  powinna

wynosić 4m;

 połączenia wykonywać na zakład minimum 30cm.

Parametry powyższe mogą się różnić, zależnie od producenta systemu izolacji.

2.2.4  Materiały pomocnicze

Materiały pomocnicze do wykonania ocieplenia.

Rodzaje materiałów:

 systemowe listwy startowe, narożne itp.,

 szybkoschnąca emulsja do gruntowania,

SOUND & SPACE Robert Lebioda

60-682 Poznań| ul. W. Biegańskiego 61a| tel. (061) 8220-558, fax (061) 8256-527|e-mail: biuro@soundspace.pl

mailto:biuro@soundspace.pl


 klej do systemów izolacji cieplnej ze styropianem,

 klej do systemów izolacji cieplnej z wełną mineralną,

 kołki mocujące płyty izolacji cieplnej, dostosowane do grubości płyt i rodzaju podłoża.

3.  SPRZĘT

3.1  Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu określone zostały w OST 00-00.

3.2  Sprzęt do robót izolacyjnych

Sprzęt  do  przygotowania  podłoża  –  młotki,  szczotki  druciane,  odkurzacze  przemysłowe,  urządzenia  do  mycia

hydrodynamicznego,  urządzenia  do  czyszczenia  strumieniowo-ściernego,  termometry  elektroniczne,

wilgotnościomierze elektryczne, przyrządy do badania wytrzymałości podłoża,

Sprzęt do przygotowania zapraw – naczynia i wiertarki z mieszadłem wolnoobrotowym, betoniarki,

Sprzęt do wykonania izolacji – ręczne narzędzia do przycinania płyt izolacyjnych, cięcia folii.

4.  TRANSPORT I MAGAZYNOWANIE

4.1  Wymagania ogólne

Ogólne wymagania dotyczące transportu i magazynowania materiałów określone zostały w OST 00-00.

4.2  Pakowanie i magazynowanie materiałów

Materiały  izolacyjne  powinny  być  pakowane  w  sposób  zabezpieczający  je  przed  uszkodzeniem  i  zniszczeniem

określony przez producenta.

Na każdym opakowaniu wyrobów budowlanych powinna znajdować się etykieta zawierająca oznakowanie znakiem CE

lub  znakiem  budowlanym,  zawierająca  wymagane  prawem  informacje  o  producencie  i  o  spełnieniu  wymagań

odpowiednich  zharmonizowanych  (znak  CE)  lub  krajowych  (znak  budowlany)  norm  i  specyfikacji  technicznych,

wyszczególnione w OST 00-00. Dodatkowo na etykiecie  powinny się znaleźć istotne informacje handlowe,  w tym

przede wszystkim:

 nazwa, rodzaj, typ, odmiana, gatunek itp. wyrobu, umożliwiające jego jednoznaczną identyfikację,

 wymiary i inne istotne parametry techniczne,

 ilość i jednostka miary wyrobu, zawarta w opakowaniu jednostkowym i / lub zbiorczym,

 datę produkcji i nr partii,

oraz inne, istotne informacje o wyrobie budowlanym.

Do wyrobów powinna być dołączona instrukcja przechowywania i stosowania sporządzona w języku polskim.

Dodatkowo, do wyrobów powinny być dołączone przez producenta wszelkie inne dokumenty, wymagane przepisami,

wyszczególnione w OST 00-00.

Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, (do czasu, gdy będą one potrzebne do wbudowania)

były zabezpieczone przed zniszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwości oraz były dostępne do kontroli przez

Inspektora  nadzoru  inwestorskiego.  Przechowywanie  materiałów  musi  się  odbywać  na  zasadach  i  w  warunkach

odpowiednich dla danego materiału oraz w sposób skutecznie zabezpieczający przed dostępem osób trzecich.
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Materiały  termoizolacyjne  winny  być  przechowywane  w  pomieszczeniach  (obiektach)  zabezpieczonych  przed

zmiennym działaniem warunków atmosferycznych (np. wiaty,  magazyny przyobiektowe).  Zaleca się składowanie w

jednostkach ładunkowych.

4.3  Transport materiałów

Materiały  termoizolacyjne  należy  przewozić  na  paletach  dowolnymi  środkami  transportu,  w  odpowiedni  sposób

zabezpieczone przed zawilgoceniem.

Załadunek i rozładunek powinien odbywać się w sposób zmechanizowany przy pomocy wózka widłowego o udźwigu

dostosowanym do ciężaru palety lub żurawia wyposażonego w zawiesie z widłami. Wykonawca jest zobowiązany do

stosowania  jedynie  takich  środków  transportu,  które  nie  wpłyną  niekorzystnie  na  jakość  wykonywanych  robót  i

właściwości przewożonych materiałów i urządzeń.

5.  WYKONANIE ROBÓT

5.1  Wymagania ogólne

Ogólne wymagania dotyczące wykonania Robót podano w OST 00-00.

5.2  Warunki przystąpienia do robót

Przed przystąpieniem do wykonywania izolacji powinny być zakończone wszystkie roboty stanu surowego, roboty 

instalacyjne podtynkowe, podposadzkowe, zamurowane przebicia i bruzdy, obsadzone wpusty, przepusty itp. 

elementy.

5.3  Przygotowanie podłoża

Roboty rozpoczyna się od przygotowania podłoża. Należy zbić wystające resztki zaprawy, nadlewki betonu, krawędzie

odsadzki  fundamentowej  należy  oczyścić  z  gruzu  i  ziemi.  Wystające  części  fundamentów należy  potraktować  ze

szczególną  pieczołowitością.  Mleczko  cementowe,  resztki  zaprawy  i  inne  obniżające  przyczepność  części  należy

usunąć z całej powierzchni za pomocą odpowiednich narzędzi np. ręcznej szlifierki.

Następnie, o ile to konieczne należy powierzchnię betonową wyrównać zaprawą cementową, a następnie przetrzeć,

ale nie wygładzać. Podłoże musi być nie zmrożone, nośne, równe i wolne od smoły, raków i rozwartych rys, zadziorów

oraz szkodliwych zanieczyszczeń.

Przed przystąpieniem do wykonania  izolacji  należy sprawdzić  kompletność wykonania instalacji  podposadzkowych

zgodnie  z  projektami  branżowymi  –  w  szczególności  dotyczy  instalacji  sanitarnej  (wpusty  i  rury  kanalizacyjne),

instalacji  elektrycznych  oraz ogrzewania  podłogowego i  rozprowadzenia  c.o.  W ramach robót  izolacyjnych  należy

wykonać zabezpieczenie instalacji przed przemieszczeniem i uszkodzeniem.

5.4  Izolacje cieplne i akustyczne

Izolacje cieplne i przeciwdźwiękowe należy wykonywać z płyt izolacyjnych układanych luzem na styk lub na zakład

bądź  pióro i  wpust  (frezowane),  zależnie  od wymagań  w Dokumentacji.  Układane płyty  powinny  ściśle  do siebie

przylegać, bez przerw i szczelin, grożących powstaniem mostków cieplnych lub obniżeniem izolacyjności akustycznej

przegród.
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Płyty materiału termoizolacyjnego do izolacji ścian i spodu stropu są mocowane przez klejenie – styropianu lub wełny

mineralnej,  zgodnie z projektem. Płyty  ocieplenia układa się z przesunięciem (przewiązaniem) w tzw.  cegiełkę na

powierzchni  ściany,  a  także  na  narożach  budynku.  Ocieplenie  należy  kleić  do  odpowiednio  przygotowanego,

oczyszczonego, zagruntowanego, nośnego podłoża.

Ocieplanie powinno być wykonywane po stronie przegrody o niższej temperaturze.

Na styku stropu ze ścianą, należy zastosować taśmy dylatacyjne. Układanie płyt rozpocząć w narożniku i pierwszy

rząd płyt układać od ściany dociskając je do taśmy dylatacyjnej. Kolejne rzędy płyt należy układać z przesuniętymi

spoinami, unikając krzyżowania się styków płyt.  Po ułożeniu ciągłej izolacji cieplnej (może być w dwóch lub więcej

warstwach)  lub akustycznej,  należy rozłożyć folię PE grubości min. 0,2 mm, zabezpieczając płyty przed wilgocią i

penetrowaniem masy podkładu (wylewki) pomiędzy szczeliny płyt izolacji.

Izolacje  cieplne  ścian  fundamentowych  należy  wykonywać  z  polistyrenu  ekstrudowanego  lub  innych  materiałów

izolacyjnych, nie nasiąkających i odpornych na działanie wilgoci. Polistyren powinien być przyklejany przy użyciu kleju

bitumicznego, dostosowanego do rodzaju materiału izolacyjnego, nie powodującego jego destrukcji.

Przy konieczności wykonywania izolacji w dwu warstwach, styki płyt izolacji powinny być rozmieszczone mijankowo.

Należy zwrócić szczególną uwagę na dokładne zaizolowanie przejść instalacji przez stropy i ściany oraz wszystkich

elementów instalacji, prowadzonych pod posadzką, i na zabezpieczenie przed uszkodzeniem lub przemieszczeniem

instalacji podposadzkowych, w tym zwłaszcza na instalacje ogrzewania podłogowego.

Przekładki  technologiczne  i  warstwy  poślizgowe  należy  wykonać  z  folii  PE  układanej  luzem,  w  jednej  warstwie

rozwijanej z rolki, z zakładami min. 30 cm.

Do wykonania robót termoizolacyjnych należy stosować materiały w stanie powietrzno-suchym.

W czasie wbudowywania materiałów izolację należy chronić przed zawilgoceniem wodą deszczową, bądź zarobową.

Układanie  masy  betonowej  bezpośrednio  na  materiałach  izolacyjnych  nie  odpornych  na  zawilgocenie  jest

niedopuszczalne.

Roboty izolacyjne  powinny być wykonywane  w temperaturze dodatniej.  Dopuszczalne jest  kontynuowanie  robót w

warunkach zimowych przy ograniczeniu do robót bez procesów mokrych.

Warstwy izolacji winny być wbudowane w sposób uniemożliwiający zawilgocenie parą wodną w czasie użytkowania

budynku, bądź z innych źródeł, poprzez zastosowanie odpowiedniej paroizolacji, przewidzianej w projekcie.

Warstwa izolacji powinna być ciągłą i mieć stałą grubość zgodnie z projektem.

Jeżeli jest to przewidziane w projekcie, to do łączenia materiałów izolacyjnych z sobą i podłożem można stosować

łączniki mechaniczne, zaprawy cementowe, lepiki i kleje w zależności od rodzaju podłoża. Składniki spoiw nie powinny

zawierać  składników  działających  szkodliwie  na  materiał  izolacyjny  i  na  podłoże.  Przy  stosowaniu  materiałów

wrażliwych na działanie podwyższonej temperatury należy bezwzględnie zapobiegać ich bezpośredniej styczności z

elementami silnie nagrzanymi lub źródłami ciepła.

5.5  Wymagania i tolerancje

Powierzchnie  ociepleń powinny  stanowić  płaszczyzny  pionowe,  poziome lub o kącie nachylenia  przewidzianym w

dokumentacji. Kąty dwuścienne utworzone przez te płaszczyzny, powinny być kątami prostymi lub innymi zgodnymi z

dokumentacją. Krawędzie przycięcia płaszczyzn powinny być prostoliniowe.  Sprawdzenie prawidłowości  wykonania

powierzchni i krawędzi okładzin należy przeprowadzić za pomocą oględzin zewnętrznych oraz przykładania (w dwu

prostopadłych  kierunkach)  łaty  kontrolnej  o  długości  2,0  m,  w  dowolnym  miejscu  powierzchni.  Pomiar  prześwitu

pomiędzy łatą a powierzchnią ocieplenia powinien być wykonany z dokładnością do 0,5 mm. Dopuszczalne odchyłki są

następujące:

Dopuszczalne odchylenia powierzchni ociepleń od płaszczyzny i krawędzi od kierunku:

Powierzchni od płaszczyzny i krawędzi od linii prostej:
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 nie większa niż 2 mm w liczbie nie większej niż 2 szt. na całej długości łaty kontrolnej 2 m

Powierzchni i krawędzi od kierunku pionowego:

 nie większe niż 1,5 mm, ogółem nie więcej niż 3 mm w pomieszczeniach do 3,5 m wysokości

 nie więcej niż 4 mm w pomieszczeniach wyższych

Powierzchni i krawędzi od kierunku poziomego:

 nie większe niż 2 mm, ogółem nie większej niż 3 mm na całej powierzchni ograniczonej ścianami, belkami itp.

Przecinających się płaszczyzn od kąta w dokumentacji

 nie większa niż 2 mm na długości łaty kontrolnej 2 m

W projekcie mogą być przyjęte przez Projektanta inne tolerancje i odchyłki. Wartości tolerancji i odchyłek określone w

dokumentacji projektowej są wiążące dla Wykonawcy robot.

6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1  Ogólne zasady kontroli jakości robót

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

6.2  Badania przed przystąpieniem do robót izolacyjnych

Przed przystąpieniem do robot izolacyjnych należy przeprowadzić badania materiałów, które będą wykorzystywane do

wykonywania robót oraz kontrolę przygotowanego podłoża.

6.2.1 Badania materiałów

Materiały izolacyjne użyte do wykonania izolacji cieplnej i akustycznej powinny odpowiadać wymaganiom podanym w

punkcie 2 niniejszej specyfikacji technicznej.

Bezpośrednio przed użyciem należy sprawdzić:

 w  protokole  przyjęcia  materiałów  na  budowę;  czy  dostawca  dostarczył  dokumenty  świadczące  o

dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub jednostkowego zastosowania wyrobów izolacyjnych,

 stan opakowań (oryginalność opakowań i ich szczelność) oraz sposób przechowywania materiałów,

 terminy przydatności podane na opakowaniach.



6.3  Badania w czasie wykonywania robót

Badania  w  czasie  wykonywania  robót  polegają  na  sprawdzeniu  zgodności  wykonywanych  robót  izolacyjnych  z

dokumentacją projektową, szczegółową specyfikacją techniczną i instrukcjami producentów wyrobów stosowanych do

izolacji. Powinny one obejmować sprawdzenie przestrzegania warunków prowadzenia prac izolacyjnych podanych w

pkt. 5.4.niniejszej ST.

Częstotliwość oraz zakres badań materiałów do izolacji termicznej powinna być zgodna z normami oraz z Aprobatami

technicznymi  ITB  dla  poszczególnego  materiału.  Dostarczone  na  plac  budowy  materiały  należy  kontrolować  pod

względem ich jakości. Zasady kontroli powinien ustalić Kierownik budowy w porozumieniu z Inspektorem nadzoru.

Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby mają zaświadczenia o jakości wystawione

przez producenta oraz na sprawdzeniu właściwości technicznych na podstawie badań doraźnych.

W szczególności powinna być oceniana:
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 równość powierzchni płyt,

 narożniki i krawędzie (czy nie ma uszkodzeń),

 wymiary i kształt płyt (zgodnie z tolerancją),

 wilgotność i nasiąkliwość,

 naprężenia ściskające płyt,

 klasyfikacja ogniowa.

Wyniki badań płyt termoizolacyjnych powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora

nadzoru.

6.4  Badania w czasie odbioru robót

Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny czy spełnione zostały wszystkie wymagania dotyczące

wykonanych robót izolacyjnych, w szczególności w zakresie:

 zgodności  z  dokumentacją  projektową,  ST  i  wprowadzonymi  zmianami,  które  naniesiono  w  dokumentacji

powykonawczej,

 rodzaj i jakość zastosowanych materiałów,

 przygotowanie podłoża,

 prawidłowości przygotowania podłoży,

 prawidłowości  wykonania  izolacji  termicznych  i  przeciwdźwiękowych,  zamocowania  płyt,  ich  wykończenia  na

stykach, narożach i obrzeżach oraz przekładek technologicznych i warstw poślizgowych.

 wichrowatość powierzchni.

7.  PRZEDMIAR I OBMIAR ROBÓT

7.1  Ogólne zasady przedmiaru i obmiaru robót

Przedmiaru i obmiaru ilości robót dokonuje się zgodnie z zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

Prowadzenie szczegółowych obmiarów robót jest niezbędne tylko dla prac, które zgodnie z zapisami umowy rozliczane

będą  na  podstawie  cen  jednostkowych  i  ilości  rzeczywiście  wykonanych  robót  i  do  nich  się  odnoszą  wszystkie

ustalenia niniejszego punktu.

Dla umów ryczałtowych obmiar sprowadza się jedynie do szacunkowego określenia zaawansowania robót dla potrzeb

wystawienia przejściowej faktury.

7.2  Szczegółowe zasady określania ilości robót 

Izolacje  cieplne i  akustyczne oblicza się w metrach kwadratowych izolowanej  powierzchni  w rozwinięciu.  Wymiary

powierzchni  przyjmuje się w świetle surowych murów. Z obliczonej  powierzchni  potrąca się powierzchnie otworów,

słupów, pilastrów itp. większe od 1 m2.

Wielkości  obmiarowe  ociepleń  określa  się  na  podstawie  dokumentacji  projektowej  z  uwzględnieniem  zmian

zaakceptowanych przez Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze.

8. ODBIÓR ROBÓT

Odbioru robót dokonuje się zgodnie z ogólnymi zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.
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Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inspektora, jeżeli wszystkie 

pomiary i badania, z zachowaniem tolerancji dały wyniki pozytywne.

8.1  Odbiór podłoży

Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do ocieplenia.

Jeżeli odbiór podłoża odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże oczyścić z zanieczyszczeń.

8.2  Zgodność robót z dokumentacją

Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora nadzoru,  jeżeli  wszystkie

pomiary i badania (z uwzględnieniem dopuszczalnych tolerancji) wg pkt. 6.3 ST dały pozytywny wynik.

8.3  Odbiór częściowy

Odbioru częściowego robót dokonuje się zgodnie z ogólnymi zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

8.4  Odbiór ostateczny (końcowy)

Odbioru końcowego robót dokonuje się zgodnie z ogólnymi zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

Szczegółowe zasady odbioru końcowego

W toku odbioru komisja obowiązana jest zapoznać się z przedłożonymi dokumentami, przeprowadzić badania zgodnie

z wytycznymi podanymi w pkt. 6.4. niniejszej  ST, porównać je z wymaganiami podanymi w pkt. 5.5 oraz dokonać

oceny wizualnej. Roboty izolacyjne termiczne i przeciwdźwiękowe budynku  powinny być odebrane, jeżeli wszystkie

wyniki badań są pozytywne, a dostarczone przez wykonawcę dokumenty są kompletne i prawidłowe pod względem

merytorycznym.  Jeżeli  chociażby  jeden  wynik  badań  był  negatywny  izolacja  nie  powinna  być  przyjęta.  W takim

wypadku należy przyjąć jedno z następujących rozwiązań:

 jeżeli  to  możliwe  należy  ustalić  zakres  prac  korygujących,  usunąć  niezgodności  izolacji  z  wymaganiami

określonymi w pkt. 5.5. i przedstawić ją ponownie do odbioru,

 jeżeli  odchylenia od wymagań nie zagrażają bezpieczeństwu użytkownika, nie powodują nieszczelności izolacji

oraz  nie  ograniczają  jej  trwałości,  zamawiający  może  wyrazić  zgodę  na  dokonanie  odbioru  końcowego  z

jednoczesnym obniżeniem wartości wynagrodzenia w stosunku do ustaleń umownych,

 w przypadku,  gdy  nie  są  możliwe  podane  wyżej  rozwiązania  wykonawca  zobowiązany  jest  usunąć  wadliwie

wykonaną izolację, wykonać ja ponownie i powtórnie zgłosić do odbioru.

W przypadku niekompletności  dokumentów odbiór  może być  dokonany po ich  uzupełnieniu.  Z czynności  odbioru

sporządza się protokół podpisany przez przedstawicieli zamawiającego i wykonawcy. Protokół powinien zawierać:

 ustalenia podjęte w trakcie prac komisji,

 ocenę wyników badań,

 wykaz wad i usterek ze wskazaniem sposobu ich usunięcia,

 stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania robót z zamówieniem.

Protokół  odbioru  końcowego  jest  podstawą  do  dokonania  rozliczenia  końcowego  pomiędzy  zamawiającym  a

wykonawcą.
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9.  ROZLICZENIE ROBÓT

Ogólne zasady rozliczenia robót i płatności za ich wykonanie podane są w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

Podstawę rozliczenia oraz płatności wykonanego i odebranego zakresu robót stanowi wartość tych robót obliczona na

podstawie ustalonej w umowie.

Cena jednostkowa 1 m2 izolacji obejmuje następujące roboty:

 przygotowanie stanowiska roboczego,

 dostarczenie materiałów, narzędzi i sprzętu,

 przygotowanie podłoża,

 ułożenie izolacji na podłożu lub przyklejenie do powierzchni pionowych,

 uporządkowanie miejsca wykonywania robót,

 usunięcie pozostałości, resztek i odpadów materiałów,

 likwidacje stanowiska roboczego,

 utylizację opakowań i resztek materiałów zgodnie ze wskazaniami ich producentów

 koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko.

10.  DOKUMENTY ODNIESIENIA

Podstawowymi  dokumentami  odniesienia  jest  dokumentacja  projektowa,  opisująca  przedmiot  zamówienia  na

wykonanie  robót  budowlanych.  Zawartość  i  układ dokumentacji  projektowej  przedstawiono  w Ogólnej  Specyfikacji

Technicznej (OST) 00-00.

Pozostałe dokumenty:

10.1  Ustawy

Wykaz podstawowych ustaw zawarto w OST 00-00.

Pozostałe ustawy:

 Ustawa z dnia 25 lutego 2011r. o substancjach chemicznych i ich mieszaninach (Dz.U. nr 63 poz. 322).

10.2  Rozporządzenia

Wykaz podstawowych rozporządzeń zawarto w OST 00-00.

10.3  Normy

 PN-EN 13162:2002 - Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie – Wyroby z wełny mineralnej (MW) produkowane

fabrycznie. Specyfikacja.

 PN-EN 13163:2009 Wyroby do izolacji  cieplnej  w budownictwie  --  Wyroby ze styropianu (EPS) produkowane

fabrycznie – Specyfikacja

 PN-EN 13164:2003 - Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby z polistyrenu ekstrudowanego (XPS)

produkowane fabrycznie. Specyfikacja.

 PN-EN  13164:2003/A1:2005(U)  -  Wyroby  do  izolacji  cieplnej  w  budownictwie.  Wyroby  z  polistyrenu

ekstradowanego (XPS) produkowane fabrycznie. Specyfikacja (Zmiana A1).
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 PN-EN 13969:2005 (U) Elastyczne wyroby wodochronne – Wyroby asfaltowe do izolacji przeciwwilgociowej 

łącznie z wyrobami z tworzyw sztucznych i kauczuku do izolacji przeciwwodnej elementów podziemnych – 

Definicje i właściwości.

 PN-B-10245:1961 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cynkowej - Wymagania i 

badania techniczne przy odbiorze

10.4  Inne dokumenty

 Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych wyd. Instytutu Techniki Budowlanej:

 Zeszyt nr 422/2006 – Izolacje cieplne.
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